

距离6月7日的高考,只剩2天时间,考生们已经进入了最后的冲刺阶段。每年高考,语文作文分数占总分的比例很高,这一项的得分可能对总成绩影响很大。作文写作中很容易出现的一种情况是,素材翻来覆去就那几个,很难抓人眼球。临近考试,给各位考生整理了几个适合出现在高考作文中的体育故事,希望对各位考生有帮助。

拓宽你的思路 延伸你的想象

这些体育素材助你作文冲刺高分



天赋与努力

事例:今年CBA总决赛中,广东男篮的几个后卫冲抢篮板,给球迷们留下了很深的印象,其中就有2号球员徐杰。实际身高不到1.8米的他,在长人林立的职业篮球赛场,打出了自己的一片天地。

由于爸爸经常带他打球,徐杰很小的时候就喜欢上了篮球。他早早展现出了良好的阅读比赛能力,并入选了国少篮球队。

但当时和他同批的球员都比他年长,徐杰年纪小,个子也矮,和别人对抗比较吃亏。那时候他每天午休都睡不着,担心下午的对抗训练。“我知道逃避解决不了问题,晚上我就自己去球馆加练,一次不够就练两次,两次不够就练三次。”徐杰说:“我一直觉得全力去拼能弥补很多东西。”

如今,徐杰不仅在CBA立足,还成为了CBA历史上首位戴上总冠军戒指的“00后”球员。他入选了最新一期中国男篮集训名单,职业前途一片光明。

引申:徐杰的案例可以用于讨论天赋和努力的关系,也可以用于“梦想”“信念”“拼搏”等主题的作文当中。



困境与梦想

事例:张方勇又被称为“外卖拳王”,2008年北京奥运会的时候,已经辍学开始打工的他,被中国健儿登上领奖台的一幕震撼,从此开始了他的“冠军梦”。

家境并不富裕的他,要一边打工一边练习拳击。他辗转西安、昆明、北京,送过外卖、扛过面粉、摆过地摊、帮人搬过家,还在建筑工地上干过活儿。刚开始送外卖,雨衣、制服这些都还没配备齐全,“正好那两年昆明老下雨,每天从早上淋到晚上,衣服都是水,都淋透了。”他说。

功夫不负有心人,2017年,张方勇获得了WBA雏量级青年金腰带。而在今年,张方勇获得了劳伦斯体育时刻的提名。

现在的他,依然一边练拳,一边要为生计奔波。张方勇说,相比于2008年,自己心态成熟了不少。“我知道了冠军确实很难,但也知道了冠军不是不可能。”

引申:此案例可作为“困境”“梦想”为主题的作文素材,同时,如果考生对于自己的文字表述和思维能力比较有把握,可以更深一步进行“个人价值”这类主题的讨论。



科技的力量

事例:2016年里约残奥会开幕式上,索契冬残奥会单板滑雪铜牌得主、膝盖以下被截肢的艾米·珀迪进行了现代舞表演,这支特别的舞蹈感动了全世界的观众。

艾米·珀迪19岁时因病失去了双腿膝盖以下的部位,但她并没有从此自暴自弃。她继续参加自己热爱的滑雪,还参加电视节目,在荧幕上大放光彩。里约残奥会开幕式上,耀眼的追光灯打在艾米·珀迪身上,她穿着3D打印的裸色镂空连衣裙,随着音乐轻巧地旋转舞动,与面前的机械手臂展开了一段精彩的“斗舞”。

连衣裙下,一对形似弯刀的碳纤维假肢,让她能够和普通人一样站在舞台的中间,迎接来自四面八方的掌声和欢呼。

在残疾人运动赛场,越来越多的高科技产品出现,为运动员们提供更好的保护,也让他们更能感受运动的快乐。对于很多人来说,科技真真切切改变了他们的生活。

引申:这一案例可用于“科技的力量”话题的讨论,也可以作为“困境”“磨难”“自强不息”等主题作文的素材。



文化的交流

事例:在武当山,一个地道的美国小伙子杰克每天会教别人打太极拳棍。他是武馆的教练,并已经成为武当三丰派第十六代传人。

杰克从小就喜欢看功夫电影,但一心习武的他苦于身边没有正宗武馆,最终,杰克决定来中国求学。2010年,杰克从芝加哥转道洛杉矶再到北京,又从北京中转武汉到十堰,他终于来到了武当山。

杰克刚来武当山的时候,完全不会说汉语。当地人对他很热心,不厌其烦地教他。杰克说:“这些年我也去过其他国家,但感觉这里的人,是世界上最好的!”

杰克娶了一位中国妻子,妻子怀孕期间,杰克带着她回了美国,但没过几年一家人又回到了武当山。他说这里的生活“感觉更舒服”。

现在,杰克在武当山不但当教练,还开起了网络直播,对着手机直播武当山的美景,讲解道教文化。

引申:这可作为文化交流主题作文中的正面案例,同时也可以通过改变叙事方式等方法将其用于“文化自信”“文化传承”“传统文化的生命力”等主题的作文。



公益与慈善

事例:强棒天使棒球基地坐落在北京六环外,这里生活着数十位棒球少年。几乎每个人的背后,都有一段辛酸的过往。

基地的创始人孙岭峰曾是棒球国手,还参加过北京奥运会。2015年,孙岭峰创建了这个基地,开始接收原生家庭有残缺的孩子。

孙岭峰自己计算,从把孩子接到基地,一直到他们进入社会,每个孩子平均要花费几十万元。基地眼下能接到外界的捐赠,但没有固定的资金赞助。这些孩子在来到基地前,性格大都比较顽劣,文化课基础也比较薄弱。有的孩子不识字,连十以内的简单算术题都不会。但来到基地后,几乎每个人都飞速成长。他们每天上午上文化课,下午练棒球,大多数活动都在基地。

2018年,由基地里孩子们所组成的球队,作为亚太区唯一一支代表,受邀到美国参加了PO-NY世界大赛U11 Bronco组决赛。

孙岭峰说,他想把这些孩子以前缺的东西,加倍补回来。

引申:本案例可用于“公益慈善”“社会责任”“美德”等主题的作文素材。此外,还可以用于“授人以鱼不如授人以渔”这类话题的讨论。



成功与失败

事例:今年4月,中国综合格斗选手张伟丽迎来自己的第二场草量级冠军卫冕战。比赛开始后不到两分钟,她就被对手罗斯的腿部高扫击中倒地,最终卫冕失败,失去了自己的金腰带。

尽管遗憾告负,但张伟丽对于自己未来的职业生涯仍有信心。她说:“只有击败伟大的冠军,才能成为传奇,而击败一个传奇,我会成为全新的自己。”

2013年,张伟丽成为一名职业格斗选手。而在之前,曾经是河北省散打冠军的张伟丽做过幼师、前台、销售……2019年张伟丽赢得了草量级冠军金腰带,成为UFC亚洲第一人。

本次比赛之后,大多数网友都对张伟丽表示了鼓励,“胜败乃兵家常事,下次咱再赢回来!”

但是,也出现了一些冷嘲热讽的声音。甚至有网友发帖,造谣张伟丽赛前卖签名赚钱。张伟丽不得不在社交媒体上发文辟谣,并且怒斥了贩卖签名的行为。

引申:此案例可以用来讨论“成功与失败”“如何对待失败”这类话题,还可以将重点放在张伟丽的成长经历上,作为“努力”“梦想”“改变命运”等主题作文的素材。 据中新体坛客户端